

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 20.11.2017

Sitzungsort:	Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 99099 Erfurt-Windischholzhausen
Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	20:25 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter:	Herr Hoppe
Schriftführerin:	Frau Seifert

Tagesordnung:

		Drucksachen- Nummer
I.	Öffentlicher Teil	
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 06.11.2017	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Vergabe finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilverfas- sung - Suhle Quelle	2563/17
6.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	

- 7. Ortsteilbezogene Themen
- 7.1. Bolzplatz Windischholzhausen - Vertreter vom Garten- und Friedhofsamt
- 7.2. Prioritätenliste
- 8. Informationen

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Herr Hoppe begrüßt die Abteilungsleiterin vom Garten- und Friedhofsamt, welche zum TOP 7.1. Bolzplatz Windischholzhausen eingeladen wurde und dankt für ihr Erscheinen.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung aufgenommen werden:

5.1. DS 2563/17 Vergabe finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung – Suhle Quelle

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 5.1. DS 2563/17 – Vergabe finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung – Suhle Quelle – erweitert.

**3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
06.11.2017**

Die Niederschrift vom 06.11.2017 ist mit der Einladung versandt worden.

bestätigt **Ja 7** **Nein 0** **Enthaltung 2**

Beschluss:

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.

4. Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.

5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Suhle Quelle 2563/17

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe erläutert zunächst die Notwendigkeit der Aufhebung des Beschlusses Nr. 2167/17 vom 06.11.2017. Entsprechend diesem Beschluss sollten ursprünglich dringend erforderliche Malerarbeiten im Bürgerhaus vorgenommen werden. Zum Jahresende findet sich keine Firma mehr, so dass diese Mittel dem Garten- und Friedhofsamt (A67) für Sanierungsarbeiten der "Suhle Quelle" zur Verfügung gestellt werden sollen.

Der Ortsteilrat debattiert ausführlich über die Arbeiten, welche bisher an der "Suhle Quelle" vorgenommen wurden. So wird beispielsweise das angebrachte Hinweisschild "*Kein Trinkwasser*" stark kritisiert. Der Ortsteilrat wünscht Einsicht in die vorliegenden Kostenvoranschläge und erwartet im Abschluss der Arbeiten die Vorlage und Erläuterungen der Rechnungen. Nicht verstanden wird, dass mit diesen finanziellen Mitteln insgesamt weit über 5.000,00 Euro für die "Suhle Quelle" dem A67 zur Verfügung gestellt werden.

Es folgt eine weitschweifende Diskussion, inwiefern diese Drucksache vertagt und eine Sondersitzung, mit Einladung eines kompetenten Vertreters zur Erklärung der angedachten Arbeiten, anberaumt werden sollte. Herr Hoppe ruft diesbezüglich zur Abstimmung auf: zwei Ortsteilratsmitglieder sind für eine Sondersitzung mit Erläuterungen durch das A67, zwei Ortsteilratsmitglieder enthalten sich und fünf Ortsteilratsmitglieder entscheiden sich gegen eine Sondersitzung.

Abschließend wird vom Ortsteilbürgermeister fixiert, dass zur anberaumten Sitzung am 19.03.2018 ein Vertreter vom A67 eingeladen wird, um alle erbrachten Arbeiten an der "Suhle Quelle" zu erläutern, sowie die Rechnungen zu offenbaren.

beschlossen **Ja 5** **Nein 3** **Enthaltung 1**

Beschluss:

1. Der Beschluss Nr. 2167/17 vom 06.11.2017 wird aufgehoben.
2. Die dadurch frei werdenden restlichen Mittel in Höhe von 1.649,00 Euro werden entsprechend § 4 der Ortsteilverfassung i. V. m. § 12 (2) b und § 11 (d) dem Garten- und Friedhofsamt (A67), SG Landwirtschaft und Forsten zur Verfügung gestellt.
3. Diese finanziellen Mittel sollen zusätzlich zur DS 1684/17 für dringend erforderliche Sanierungs- und Renovierungsarbeiten der Suhle Quelle verwendet werden.

6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor.

7. Ortsteilbezogene Themen

7.1. Bolzplatz Windischholzhausen - Vertreter vom Garten- und Friedhofsamt

Die Abteilungsleiterin vom Garten- und Friedhofsamt (A 67) erläutert, dass der Bolzplatz Seitens des Amtes 67 eine multifunktionale Sport- Freizeit- und Spielfläche ist. Der vormals vorhandene Pavillon musste entfernt werden, da er vor ein paar Jahren abgebrannt wurde. Ein weiterer großer Schaden entstand im Frühjahr dieses Jahres. Durch einen Quad-Fahrer wurde der gesamte Bolzplatz beschädigt. Es wird darüber informiert, dass in letzter Zeit keine unangenehmen Ereignisse mehr vorgekommen sind.

Der Platz wird extensiv betrieben und muss gepflegt werden. Der vorhandene Abfallbehälter wird regelmäßig geleert.

Alle in Erfurt vorhandenen Spiel- und Sportflächen werden einmal wöchentlich kontrolliert.

Auf dem Bolzplatz ist eine Lagerfeuerstelle vorhanden. Der Ortsteilbürgermeister fragt an, inwieweit Überlegungen getroffen wurden, den Platz einzufrieden - in Form von Abgrenzungen, eventuell durch Baumstämme - um zu verhindern, dass Fahrzeuge den Platz befahren. Auf Grund der erforderlichen Pflegearbeiten müsste für das A67 eine Zufahrt gesichert sein, somit ist eine Umgrenzung keine Option. Weiterhin wird nachgefragt, ob die Möglichkeit besteht, einen Pavillon aus Metall aufzustellen. Hier erfolgt die Mitteilung vom A67, dass bisher keine Nachfrage diesbezüglich erfolgte.

Auf Nachfrage wird ferner mitgeteilt, dass die Auslastung des Bolzplatzes nicht genau dokumentiert ist. Eine gute und enge Zusammenarbeit mit dem Bürgeramt sowie der Polizei ist gegeben, um Straftaten und Ordnungswidrigkeiten entgegen zu wirken.

Der Ortsteilrat bittet um Informationen, bei geplanten Veränderungen oder auftretenden Problemen.

Der Ortsteilbürgermeister dankt der Abteilungsleiterin vom A67 für die detaillierten Darstellungen.

7.2. Prioritätenliste

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe ruft diesen TOP auf und teilt mit, dass bereits unter TOP 5.1. das Thema "Suhle Quelle" ausführlich besprochen wurde.

8. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister gibt die anberaumten Termine der Ortsteilratssitzungen für das Jahr 2018 bekannt.

Stark kritisiert wird die Sichtbehinderung auf die Fahrbahn, welche eine große Hecke im Frau-Holle-Weg auf einem Privatgrundstück verursacht. Hier wird angefragt, ob ein Verkehrsspiegel angebracht werden kann.

Im Märchenweg ist der Glascontainer defekt. Ein entsprechendes Foto über den Defekt an dem Container wird der Verwaltung nachgereicht.

gez. Hoppe
Ortsteilbürgermeister

gez. Seifert
Schriftführerin